Priloha ¢. 9
ke zpravé o priibéhu pfijimaciho fizeni na vysokych Skolach pro akademicky rok 2023 - 2024
na CVUT v Praze Fakulté dopravni

Informace o pisemnych prijimacich zkouskach

(Uplné zadani zkuSebnich otazek ¢i prikladd, které jsou soucasti prijimaci zkousky nebo jeji
Casti, a u otdzek s vybérem odpovédi spravné reseni)

Navazujici magistersky studijni program
Provoz a rizeni letecké dopravy

N1041A040010
VsSeobecné znalosti letadel a letecké dopravy

1. Napiste spravnou odpovéd (1 bod)
Postranni navéstidla RWY mohou vydavat stdlé svétlo jaké barvy?

Zluté barvy, bilé barvy

2. Napiste spravnou odpovéd (1 bod)
Jak se nazyva navigacni metoda, ktera spociva v porovnavani terénu s mapou a naopak?

Srovnavaci navigace

3. Napiste spravnou odpovéd (1bod)
Proc se pro proudova dopravni letadla pouzivaji Sipovita kfidla?

Pro oddaleni nadzvukového proudéni vzduchu okolo profilu kfidla nad kfidlem
- protoze snizuji odpor (staci)

4. Vyberte spravnou odpovéd (1 bod)
Liberalizace letecké dopravy ptinesla zejména:

a) Lepsi pracovni podminky pro letové posadky
b) Lepsi pomér cena/vykon pro cestujici

c) Méné zrusenych letl

d) Vsechny odpovédi jsou spravné

5. Napiste spravnou odpovéd' (1bod)
K obrazkdm nize uvedte, zda se jedna o znak, znacku ¢i znaceni.
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6. Vyieste ulohu (2 body)
Doplnte do 4 ¢tvereckl v obrazku spravnou tfidu vzdusného prostoru, dle schématu rozdéleni
vzdugného prostoru CR
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7. Vyreste ulohu (2 body)
Nacrtnéte tfi paralelni drahy a jejich poznavaci znaceni, je-li magneticky azimut z jednoho sméru
pfiblizeni 63°.
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8. Vyreste ulohu (2 body)
Pti pretiZeni se ¢lovék dostava do stavu, v némz dochazi ke snizeni dodavky krve do nékterych oblasti
téla, a to s ohledem na smér pUsobeni sily. V disledk( pretizeni pak m(Ze nastat jeden ze dvou stavl(
— redout nebo greyout. Redout nastava, kdyzZ na télo plsobi pozitivni/negativni pretizeni dostate¢né
k tomu, aby doSlo k proudéni krve ze spodnich ¢asti téla do hlavy, tj. dochazi ke sniZeni/zvyseni
krevniho tlaku na Urovni hlavy. Jedna se o opacny efekt nez pfi greyoutu, kdy krev proudi z hlavy do
dolnich ¢astitéla v dusledku pisobeni pozitivniho/negativniho pretizeni, tj. dochazi ke snizeni/zvyseni
krevniho tlaku na urovni hlavy, coz mliZze mit za disledek priznaky zrakové ztraty a G-indukované ztraty
védomi.
Odpovéd:

e pezitivai/negativni

e snizeni/zvySeni

e pozitivniho/regativaihe

& snizeni/awsSend




9. Vyfeste ulohu (2 body)

Jak se zméni vztlak a odpor letadla B767-300ER za letu v hladiné FL250, pokud rychlost letadla klesne
z 300kt na 100kt.

Oboji klesne - dle vzorce Ize dopocitat konkrétni hodnoty

10. Vyreste ulohu (3 body)
Dekddujte nasledujici zpravé cervené psanou ¢ast. O jakou zprdvu se jedna a komu je v letectvi
obvykle uréena?

LKPR 140030Z 14007KT 8500 SCT026 05/M02 Q1008 NOSIG RMK REG QNH 1004

Metar. Cas publikace 14. 00:30Z vitr 7 uzld ze sméru 140° (zemépisnych) dohlednost 8500 metrd; 3- 4
osmin (polojasno) ve vysce 2600 stop AGL, teplota 5 °C rosny bod -2 °C.

11. Odpovézte na otazky (3body)
Co je vertikalni integrace z pohledu provozni a obchodni strategie leteckych spolec¢nosti? Které
letecké spolecnosti jsou vertikalné nejlépe integrované? Jaké vyhody jim to pfindsi?

Odpoveéd: Vertikalni integrace spociva ve vertikdlni propojenosti jednotlivych leteckych i neleteckych
¢innosti vedoucich k zajisténi celého hodnotového retézce spolecnosti. Nejlépe vertikdlné
integrované spolec¢nosti jsou takové, které umi zajistit cely hodnotovy retézec vsech Cinnosti od
planovani letd, zajisténi posadek, zajisténi vSech typl udrzby, handlingu, cateringu, pres distribuci
letenek az po zajisténi ubytovani a ostatnich sluzeb v destinaci. Vyhody spocivaji predevsim ve
znalosti struktury provoznich a obchodnich proces( a ve znalosti cen téchto procest a sluZeb. Proto
firmy, které si i ¢astecné zajistuji jednotlivé sluzby a procesy sami, maji lepsi vyjednavaci pozici pfi
objednavani u jinych poskytovatell, protoze znaji jejich strukturu i cenu.



12. Vyreste ulohu (2 body)

Do obrazku nize zakreslete vsechny vyhlasené délky RWY.
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13. Vyieste ulohu (3 body)

Doplrite k ¢islim nazvy ¢asti dvouproudového motoru podle obrazku.

1) dmychadlo (fan)

2) nizkotlaky kompresor
3) vysokotlaky kompresor
4) spalovaci komora

5) vysokotlaka turbina

6) nizkotlaka turbina



14. Vyfeste ulohu (4 body)

lestliZe je rychlost otaceni antény radaru 10 otaéek/minutu, Sitka svazku (hlavniho laloku) je 2,4° a
opakovaci perioda dotazovani PRP=0,005 s. Vypoctéte, kolik odpovédi by mél radar teoreticky
vybudit pfi jednom prechodu hlavniho laloku pres letadlo. (napiste i postup vypoctu)

10 otadek (360°) za minutu znamena 60° za sekundu (360°*100t/60).
2,4°je 1/25z 60°

Kdyz je opakovaci perioda dotazovani 0,005s a lalok prechazi pres letadlo 1/25s, coz je 0,04s, tak
0,04/0,005 je 8

Spravna odpovéd je 8 odpovédi

15. Vyreste tlohu (4 body)

S jakou maximalni vyskou predni ¢asti trupu letadla je uvazovano, je-li na letisti kddového znaceni 4E
umisténo vyckavaci misto RWY ve vzdalenosti 90 m od osy RWY. Sitka OFZ je dle pFedpisu 120 m a
sklon vnitini pfechodové plochy je 33,3 %.

Polovina ze 120 m je 60, do 90 k RWY HP tedy zbyvd 30, z ¢ehoZ 33,3 % neboli 1/3 je 10 m, takZe vyska plochy
nad RWY HP je uvaZovdna 10 m.

120/2=60-1b
90-60=30-1b
33,3%z30=10-1b

Maximalni vyska predni ¢asti trupu letadla =10m -1b



16. Vyreste ulohu (4 body)

NiZe uvedeny algoritmus popisuje trajektorii letu za Uplného bezvétfi prostfednictvim kurzu c. Pro
kazdy bod i uvedte kurz c, kterym letadlo leti a nacrtnéte trajektorii letu (pozndmka: délka Usekd
mezi jednotlivymi body i neni pro nacrt podstatna).
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Odpovéd:
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